

同学情

认识新同学

♥厦门二中初一(6)班 孙晨涵

8月31日,是我第一次踏入二中的日子。这天,我认识了邻座李敬峰同学。不料当天,他就因开小差被老师罚站、训诫。一周以来,他成了一些老师眼中调皮捣蛋的孩子。但我对他却有不一样的认识。

刚开始,我也以为他是坏孩子,对他有些惧怕,担心“惹火上身”,但他的好几次暖心举动感动了我。

周日下午返校时,我提着沉重的行李站在码头,手足无措地等待父亲买票归来。恰好李敬峰迎面走来,我还没想好是否要和他打招呼,他已经对我挥了挥手,并走到我面前温柔地询问我在干嘛。当时我整个人愣在原地,这还是我平日里惧怕的李敬峰吗?好一会儿,我才回过神来:“啊……我在等人,你快去安检吧!”我对他挤出一个笑容。李敬峰走之前还多看了我两眼。虽然这只是同学之间再普通不过的问候,他的行为却让我感到出乎意料的温暖,撬动了我心中固有的偏见。

还有一次,是在一堂地理课上。当时地理老师正在分发教材,分到后排时少了几本。李敬峰主动请缨,下楼去领缺少的教材,并发给没有教材的同学。我坐在座位上,看李敬峰手中的教材一本本地减少。等他走到我面前时,他的双手已经空了。他有些意外地自问:“咦,怎么少一本?”然后尴尬地挠挠头,走回座位。又好像不放心似的,转过头热心地安抚我:“下课我去帮你拿!”这个表现完全出乎我意料。我又一次愣住了。他对漏拿一本教材感到抱歉,这已经足够了。因为去拿教材本来也不是他的义务,但他却为此感到愧疚,这种责任心深深触动了我。我从没想过这么一个看起来调皮的同学,心里却对人这么关心。其实我压根没指望他帮我再跑一趟,就这一句关心的话,足矣。

从这名刚认识的新同学身上,我学到了不少东西。不能一叶障目,以刻板的印象去否定一个人。李敬峰同学虽然调皮,但他的本质并不坏。在一周的相处中,我感受到了他对同学的礼貌与关爱、对人发自内心的尊重与负责。他的举动和他的名字都给我留下了深刻的印象。



课外生活

长泰漂流真刺激

♥松柏小学四年(6)班 胡一嘉

我去过水光潋滟、山色空蒙的杭州西湖,去过高大坚固、造型别致的南靖土楼,也去过气势磅礴、白练横空的黄果树瀑布,但令我印象最深的是惊险刺激的长泰漂流。

在一段8公里长的溪流上,坐皮艇顺流而下,水流时缓时急,地势忽高忽低,皮艇亦随之跌宕起伏。这是夏天里最好玩的节目。前半程落差大,水流湍急。坐上皮艇,先经过一个狭长的通道,一段又陡又急的水路。坐在艇上,只听见“哗啦哗啦”的流水声,两旁的景物飞速往后移动,带起一串残影,如同坐在赛车飞驰。经过急弯的水道时,浪花激烈翻腾,皮艇左摇右晃,时而撞到侧边的石块上,时而又像在漂移,人和艇几乎被水流甩了出去,令人不由得惊叫。经过叠水道时,皮艇漂浮在水面,突然往下一沉,如同失重一般,掉下去又弹起,两旁溅起的浪扑面而来,湿了衣服,水灌满了皮艇。心里就像装着只兔子一样,七上八下。

沿途风景秀美。水面浪花朵朵,两岸绿树成荫,远处山峦起伏。水声淙淙,鸣蝉阵阵,夹着人们的欢呼声、惊叫声,惊起一片飞鸟。最美的要数漂流的后半程了。河水平缓,河面变宽,就像一面大镜子。岸边绿油油的野草和毛茸茸的芦苇倒映在湖中。把手插进水中,冰凉的感觉从指尖传来,沁人心脾。竹竿荡起阵阵水纹向四周扩散,一直扩散到岸边的鹅卵石上。随手捡块扁平的石头打个水漂,或者躺在皮艇上数天上的云朵,真是舒服极了!

如果不慎掉进水中,马上会有安保人员开着快艇把你救起,所以一点儿也不用担心安全问题。如果累了、渴了,可以停靠在休息站,那里有冰镇饮料和香气四溢的农村特色美食。

在炎热中体验清凉,在宁静中品味刺激,在锻炼中增加胆识,这就是长泰漂流。你心动了吗?



聊天说地

时间的力量

♥松柏中学初三(14)班 魏怡萱

竹笋经历一冬的蛰伏,方才钻出地面,一场春雨便能使它拔高数米;郁金香从播种到开花隔着漫长的时间,花开时分惊艳四方。它们,使我领悟到时间的力量。

在溶洞中,常常能看见洞壁上悬挂着奇形怪状的石笋、石柱,如同冰晶般闪闪发亮,晶莹剔透。它们是钟乳石,由洞壁上渗透出的碳酸钙溶液一滴一滴凝结而成。它们的形成极为缓慢,须以万年为单位。正因为形成时间漫长,钟乳石对远古地质考察有着极为重要的价值。它们是数万年时间积淀展现出的壮观景象。

“苦心人,天不负,卧薪尝胆,三千越甲可吞吴。”这是越王勾践留下的历史功绩。纵然被俘受辱,纵然自己的尊严被践踏于吴王的马蹄之下,他也不曾屈服,而是忍辱负重,能屈能伸。在吴王的奴役之下,他不动声色,暗中积蓄力量,直到羽翼丰满,奋起反攻,一雪前耻。历史证明了时间的力量。

钱钟书老先生笔耕一生,留下无数让人惊叹的华章。《围城》《谈艺录》等从何而来?正来自先生两耳不闻窗外事的精心研读、图书馆中一杯清茶一本书的坚持。他在文化上取得的成就并非唾手可得,而是多年与寂寞为伴、与孤独为友,深入思考、辛勤写作的成果。

从他们身上,我感受到了时间的力量。唯有在时间里沉淀、磨砺,才能成就属于自己的人生价值。



七彩画板

秋日美景

♥康乐新村幼儿园塘边分园中(2)班 黎诗曼



童心

坚持不懈的小蜗牛

♥思北小学六年(4)班 何悦涵

记不清这是第几次考砸了。每一次都觉得自己已经倾尽全力,复习到位了,但仍考砸。看到试卷上那一个个触目惊心的红叉叉和那刺眼的分数,我的内心感到十分迷茫。无数次扪心自问:难道我真的不是学习的料吗?真的没有别人聪明吗?

“学与不学,对我又有什么区别,还不是一样考不出理想的成绩?”那天,我无心学习,站在阳台上,凝望外面飘洒的雨丝,心中满是失落。

忽然,我看见一只小小的蜗牛沿着阳台光滑的墙壁,缓慢地向上攀爬,

没有放弃。在我的注视下,它终于冒雨登上了那原本遥不可及的阳台!此时,雨过天晴,一缕阳光照在它的身上,闪烁着金光。

那一瞬间,我真想为这只小蜗牛喝彩。它虽然渺小,却也能实现自己的目标。而我,难道还不如一只小小的蜗牛吗?

成功的路上必定铺满荆棘,但不经历风雨怎能见彩虹。学业固然困难重重,但只要我不轻言放弃,就终能在学海中破浪前行。谢谢你,小蜗牛,你那坚持不懈的精神,让我不再迷茫!



行万里路

敦煌游记

♥大同中学前埔校区九年(14)班 郭松原

假期里,妈妈带我去旅行。地点是敦煌,一个充满神话的城市。

一下飞机,就是一片“大漠孤烟直,长河落日圆”的景象。因为西北人口稀少的缘故,同样是旅游城市,敦煌人口远少于厦门,总人口仅十七万人。

第一天,我们去观看真人实景演出《又见敦煌》,讲述的是敦煌历史上发生的重要事件,比如王道士发现藏经洞后,将经书几乎全部卖给外国人,因而成为千古罪人;隋唐时期有夜不能寐、远托锦书的米芾,有将军家靖,还有诗人王维等人物见证了敦煌的历史。这一切,使得敦煌从无人问津,到发展为佛教圣地。这场视觉盛宴让我仿佛重回大唐盛世!

第二天,我们去莫高窟。来到数字化莫高窟基地,我们观看了有关莫高窟的数字电影,了解了修建莫高窟的原因及背景。据说,一位叫乐尊的和尚在从丝绸之路前往西域传教的途中,忽然看见远方布满乌云的天空中射出万道金光(佛光),于是在附近的崖壁上开凿石窟,坐禅,修身养性。渐渐地,许多人来此地开凿自己家族的石窟,还有人特别来此拜佛。在现场,球幕电影将整个观影厅笼罩,给人身临其境的感觉。

最后,我们见到了真实的莫高窟,深受震撼。里面不仅有精美的雕塑和华丽的壁画,还有一尊高36米的巨型弥勒佛像和一个长14米侧卧的“睡美人”佛像。我深深沉醉于这些流传千年的古画、雕刻和建筑艺术,莫高窟真不愧是中国佛教圣地和世界文化遗产的瑰宝啊!



校园故事

谢谢你的安慰!

♥双十中学海沧附属学校八年(4)班 苗邱媛

初一下学期期末考试公布的那天,我信心满满地来到学校,期待一睹自己的佳绩。然而,直到成绩单发到手上时,我还是无法相信,最令我骄傲的四小科全部掉到了年段一百开外,语数英三科也远远低于预期。我的美梦瞬间化为泡影。

恍惚惚惚开完闭学式,我整个人都是懵的,直到邻座拍了我的肩膀,提醒我可以走了,我才开始垂头丧气地收拾书包。

收拾完书包,我走到教室门口等好友小牟一起结伴回家。她这次考试进步很大,从年段近三百名前进到两百名。她一蹦一跳地朝我跑来,脑袋后的马尾辫欢快地上下起舞。

“走吧!”她兴奋地拉起我的手,我只是轻轻点头作为回应。她见我有些反常,用一只手在我眼前晃了晃,半开玩笑地问我:“你这是怎么啦?傻啦?”不问还好,这一问,原本在我眼眶中打转的泪水瞬间决堤,肆无忌惮地奔涌而出。

她有些慌张,忙从包里拿出纸,一边递给我,一边关切地问:“怎么了,怎么了,没考好吗?”见我点点头,她松了口气,还是那副轻松的样子,“我还以为多大的事呢,不就一次没考好吗?你次次都进步,让别人怎么活?”我被她逗得哭笑不得,小声嘀咕了一句:“上次也没考好……这次比上次还差……我妈妈……会刹了我的。”她倒是坦然,一副毫不在乎的样子:“你妈妈顶多骂你一顿,但归根到底也是为了你好。谁没被父母唠叨过呀,我要是考出你这样的成绩,我妈能把我当佛供在家里。”

看我情绪平复了些,她接着说:“失败并不可怕,可怕的是不去反思为什么失败。在哪里跌倒,就在哪里爬起来。只要你不放弃自己,谁也不能把你击败!”

寥寥数语,却犹如一阵清风,驱散了我心中的阴霾。我的内心一下子明亮了起来。是啊,努力了,却没有得到预期的回报,肯定是方法不对。初中还有两年,完全可以迎头赶上。决定权掌握在自己手中。

小牟同学,谢谢你的安慰!你是我心中最温暖的春天!



偶遇

烈日下最美的风景

♥槟榔中学初一(5)班 陈柏源

“祝融南来鞭火龙,火焰焰烧天红。”好热的中午啊!我走在回家路上,见一位修路师傅正推着工具车来到一块松动的路肩石旁。他拿出有些生锈的细铁钎和锤,叮叮当地敲击着路肩石,身旁放着一袋灰黑水泥和一袋微微湿润的细沙子。他先将那块路肩石撬起一角,用手缓缓托起,放在一旁,然后将水泥细细搅拌后,和沙子混合,一起填入。看,他的动作是那样熟练,神情是那样专注。他目不转睛地盯着要修补的地方,用工具一次次将水泥抹平,聚精会神,仿佛忘记了周遭的一切。行人路过,纷纷放慢脚步,将目光投向他,以示敬意。

“师傅,休息一下,喝口水吧。”一个中学生模样的男孩走上前,向他递出一瓶矿泉水,笑眯眯地说。师傅抬起头,他那黑黝黝的脸上早已布满珍珠大小的汗珠,蓝色的工装也早已湿透,衣领上不时滴下汗珠。他擦了擦汗,接过矿泉水,扭开瓶盖,一饮而尽。

“师傅,中午天这么热,您怎么不带顶笠呀?”那个男孩好奇地问,语气略带一点关心。“哎,走得急,忘了。”师傅摆了摆手,叹了口气,无奈地回答,然后抓起工具继续忙碌。“您就不休息一会儿?”男孩俯下身,关心地问道。“不能休息呀,休息耽误时间,任务可能完不成呀。”师傅拿着工具“当当当”敲击着,“你看,前面官道的方砖翘起来了,得压平,官道旁的路基不稳也得修,井盖松了要盖好。这些虽都是小工程,但时刻影响市容市貌和人们的出行。”说话间,师傅已经修好了路肩石,他将各种工具放上推车,准备前往下一处地点进行维修。

“等一等!”男孩叫住了他,“师傅,戴上这顶帽子吧。”说着递过自己的黄色草帽。师傅接过草帽,道了句谢谢,便匆匆地走了。

此刻,戴上草帽的师傅犹如一朵金黄色的花,成为炎炎夏日里,鹭岛最美丽的一道风景。



童眼

可爱的蜂群

♥松柏二小五年(4)班 黄烨熙

夏天的阳光,把路上行人的头发都快烤焦了。中午放学后,肚子饿得咕咕叫。顶着烈日一样的阳光,我踏上回家的路。被拥挤的人群和焦躁的情绪推着往前走,终于来到小区了。我用手抹去头上的汗水,突然发现手上停着一只蜜蜂。我吓得叫了一声,连忙甩了甩手。看向手背,还好,没有受伤,而那个小家伙早已没了踪影。

晚上,太阳快下班了,空气清新,我三步并作两步回到家楼下。嗡嗡嗡,我抬头看去,只见一只蜜蜂扇着翅膀,正往旁边的树枝飞去。树上有一个土黄色的球状蜂巢,旁边有个口子。那只蜜蜂飞进去,把脚搭在窝旁。只见它将一根“吸管”插进蜂巢,把采来的蜂蜜通过“吸管”倒进其中一个六边形的洞里,然后又飞出去采寻花蜜。它的旁边有两三只蜜蜂也在采花蜜,它们小小的身体在花丛和蜂窝间飞来飞去。一只只蜜蜂身上裹满了蜜糖,一层层晶莹剔透,在余晖照射下显得那么耀眼。忽然,我看到一只蜜蜂用翅膀搭着另一只蜜蜂的翅膀向蜂巢挣扎着飞去。正在忙碌的蜜蜂们看见了,纷纷向这只翅膀受伤的同伴飞去,一起用身体架着它飞回窝里。

这时,一滴水打在我的脸上,下雨了。我下意识去抹脸上的雨水,这才发现我的头昂了很久很久。我感动于蜜蜂们的辛勤劳作和团结互助的精神,希望向它们学习!